



ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА

ПРОТОКОЛ

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА РАБОТНА ГРУПА ОТ 24.11.2015 г.,

назначена със заповед №10-00-2323/22.10.2015 г. на Кмета на Община Стара Загора и
допълнение на заповедта №10-00-2447/13.11.2015,

във връзка с подготовката на Инвестиционна програма и проектни предложения към нея в съответствие с плана за реализация (матрица – бюджет) към ИПГВР на Стара Загора и съгласно Насоките за кандидатстване по процедура: BG16RFOP001-1.001-039 "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНТЕГРИРАНИ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ 2014 – 2020 г." по Оперативна програма „Региони в растеж“

В срещата взеха участие:

Председателят на работната група: инж. Янчо Калоянов – зам.-кмет по Строителство, архитектура и градоустройство,

секретарят: Георги Симеонов – директор на дирекция „Устойчиво развитие и евроинтеграция“,

и следните членове:

Емил Христов – председател на Общински съвет Стара Загора;

Иванка Сотирова – зам. – кмет по Хуманитарни дейности;

Цанка Ганева – директор на дирекция „Финанси, бюджет и счетоводни дейности“;

Росица Копривчина – директор на дирекция „Стопанска политика“;

инж. Милена Димитрова – началник-отдел „Инвестиции и управление на проекти“;

Мария Боянова – началник-отдел „Обществени поръчки“;

Мариана Перчемлиева – ст. експерт в дирекция „УРЕ“;

д-р Тунджай Йозтюрк - общински съветник;

Кремена Бухчева - представител на Областна администрация Стара Загора;

арх. Петър Киряков - представител на Регионалната Колегия на Камарата на архитектите в България – Стара Загора;

арх. Иван Иванов - представител на Дружеството на Съюза на архитектите в България – Стара Загора;

Стефко Драгов - представител на Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране – Стара Загора;

инж.Петко Балабанов - Председател на Камарата на строителите в България – Стара Загора;

Димитър Авджиев - Управител на „Автобусни и тролейбусни превози“ – Стара Загора;

Олег Стоилов – изпълнителен директор на Търговско-промишлена палата Стара Загора;

Румяна Грозева – Изпълнителен директор на Агенция за регионално икономическо развитие Стара Загора;

Стефан Шоселов – Председател на Клуба на работодателя Стара Загора;

доц. Дарина Заимова - представител на Тракийски университет Стара Загора;

Георги Георгиев – представител на Български младежки клуб.

Инж. Янчо Калоянов откри срещата и предостави думата на Г. Симеонов за представяне на целите и задачите на работната група.

Г. Симеонов представи накратко основната цел на определената работна група и задачите, които следва да се изпълнят, а именно:

- подбор и приоритизиране на обектите за интервенция;
- подготовка на списък с основни проекти за финансиране по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 -2020 г. и
- списък с индикативни резервни проекти,

съгласно Насоките за кандидатстване по процедура: BG16RFOP001-1.001-039 ”ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНТЕГРИРАНИ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ 2014 – 2020 г.” по Оперативна програма „Региони в растеж“.

Работната група трябва да изготви доклад за дейността си за одобрение от Кмета на Община Стара Загора в срок до 11.12.2015 г. Докладът трябва да съдържа списъците с основни и резервни индикативни проекти за финансиране по ОП „Региони в растеж“ (ОПРР) 2014 – 2020 г.

Г. Симеонов представи накратко и процеса за кандидатстване с проекти по Оперативна програма „Региони в растеж“. Приет е Интегриран план за градско възстановяване и развитие (ИПГВР) на Стара Загора 2014 – 2020 г. с одобрена матрица-бюджет с проекти с индикативни стойности. Членовете на работната група могат да се запознаят с нея от интернет-страницата на Община Стара Загора, където е публикуван линк.

През 2015 г., Интегрираният план е допълнен с обекти от образователната, социалната и културната инфраструктура, попадащи извън обхвата на зоните за въздействие. Въз основа на одобреният ИПГВР и след подготовка на списъците с основни и резервни индикативни проекти за финансиране по ОПРР, Община Стара Загора следва да подготви Инвестиционна програма и проектни предложения към нея за кандидатстване по процедура: BG16RFOP001-1.001-039 "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНТЕГРИРАНИ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ 2014 – 2020 г.". Проектите, които ще бъдат включени в Инвестиционната програма следва да са разпределени в 5 основни инвестиционни приоритета: 1. *Енергийна ефективност в административни и жилищни сгради и студентски общежития*; 2. *Интегриран градски транспорт*; 3. *Градска среда*; 4. *Социална инфраструктура*; 5. *Образователна инфраструктура*. Съгласно насоките за кандидатстване по ОПРР, общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата за изпълнение на Интегрирани планове за градско възстановяване и развитие, определен за Община Стара Загора е 52,6 млн. лв. по програмата е предвиден и допълнителен резерв от 3,270 млн. лв., при условие, че Общината изпълни етапната си цел за 2018 г. и ѝ бъдат верифицирани от УО на ОПРР средства в размер на 10,6 млн. лв. Следователно Община Стара Загора трябва да подготви Инвестиционната си програма, отчитайки ограниченията в размера на финансовия ресурс по Програмата, предвидени за Общината.

Отчитайки приоритетите за развитие на Община Стара Загора, работната група следва да състави списък-предложение с индикативни приоритетни проекти (основни и резервни) за включване в Инвестиционната програма за кандидатстване и да предостави списъка на Кмета на Общината за одобрение и/или коригиране на предложението.

Инж. Янчо Калоянов благодари за основната информация от Г. Симеонов и предостави думата на инж. М. Димитрова за подробно представяне на насоките и изискванията на Оперативната програма при определяне на приоритетни проекти за включването им в Инвестиционната програма, както и за представяне на конкретни индикативни приоритетни проекти на Общината, разпределени по инвестиционни приоритети.

Инж. М. Димитрова изнесе пред членовете на работната група презентация с подробна информация за насоките и изискванията на Управляващия орган на ОПРР – МРРБ за изготвянето на списъка с приоритетни и резервни проекти за включване в Инвестиционната програма на Общината за кандидатстване по процедура: BG16RFOP001-

1.001-039 "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНТЕГРИРАНИ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ 2014 – 2020 г.“.

Инж. М. Димитрова първо уточни определеният конкретно за Община Стара Загора размер на безвъзмездната финансова помощ от ОПРР по горепосочената процедура:

- Общ размер на безвъзмездната финансова помощ за Община Стара Загора(100%):
52 653 316,02 лв.
- Размер на резерва за изпълнение спрямо етапната цел на ПО1 (като процент от общия размер на БФП (100%)) – 6,21%, лв.:
3 270 229,90 лв.
- Индивидуална етапна цел за 2018 г. (верифицирани от УО на ОПРР средства до края на юни 2018 г.) - 20% от общия размер на БФП(100%), лв.:
10 530 663,99 лв.

Второ, разясни ограниченията и изискванията на Програмата за включване на проекти по отделните 5 основни инвестиционни приоритета, отчитайки заложените ограничения на финансовия ресурс за всеки инвестиционен приоритет:

Инвестиционни приоритети	Праг на БФП (100%) спрямо общия размер на БФП, определен за всеки бенефициент	Обща стойност на БФП за съответната група дейности/ инвестиционен приоритет
1.Енергийна ефективност в административни и жилищни сгради и студентски общежития	макс. 40 %	21 061 326 лв.
за многофамилни жилищни сгради	мин. 50 % от сумата по 1.1	
2. Интегриран градски транспорт		
за група дейности „Интегриран градски транспорт“	Няма	
3. Градска среда		
за група дейности „Градска среда“	макс. 30 %	15 795 994 лв.
4. Социална инфраструктура		
за група дейности „Социална инфраструктура“	мин. 5 %	2 632 666 лв.

Инж. М. Димитрова представи също и индикативни основни приоритетни проекти за включване в Инвестиционната програма, разпределени по инвестиционни приоритети, както следва:

- за инвестиционен приоритет „ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В АДМИНИСТРАТИВНИ И ЖИЛИЩНИ СГРАДИ“:

„Енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради“:

Проект1 Многофамилни жилищни сгради;

„Енергийна ефективност в административни сгради на държавната администрация“:

Проект1 Сградата на общинска администрация, бул. „Цар Симеон Велики“ №107

- за инвестиционен приоритет „ИНТЕГРИРАН ГРАДСКИ ТРАНСПОРТ“:

Проект 1 Надлез над жп линия и бул. „Славянски“;

Проект 2 Автоматична система за таксуване;

Проект 3 Видеонаблюдение;

Проект 4 Ремонт на тролейбусно депо.

Р. Грозева, АРИР попита предвидена ли е система за наемане на велосипеди .

Инж. М. Димитрова отговори, че е предвидено и, че в момента се обсъждат приоритетно проектите, с които да кандидатстваме по процедурата за БФП, а след това ще се уточняват детайли.

- за инвестиционен приоритет „ГРАДСКА СРЕДА“:

Проект 1 Пешеходна зона по бул. „Цар Симеон Велики“ – от ул. „Х.Д.Асенов“ до бул. „П.Евтимий“;

Проект 2 Площадно пространство около сградата на Общината;

Проект 3 Улици кв. „Три чучура“ север – до бул. „Цар Симеон Велики“;

Проект 4 Парк „Митрополит Методий Кусев“;

Проект 5 Станционна градина.

Инж. М. Димитрова допълни, че има изцяло ново проектно решение за бул. „Ц.С.Велики“ и площадното пространство пред общината – с кътове за отдых, нова паркова мебел и обособяване на пространства с възможност за провеждане на различни събития на открито. Тя поясни, че е предложен ремонт на улици в кв. „Три чучура – север“, поради множеството сигнали от граждани и ангажиментите, които е поел Кмета към гражданите за приоритетно решаване на тези проблеми.

Георги Георгиев от Български младежки клуб попита към проекта за площадното пространство около сградата на Общината предвидени ли са дейности за ремонт на пространството за Универсалния магазин.

Инж. М. Димитрова: „Не. Това пространство е включено като предложение за списъка с резервни проекти, който ще ви представя след малко.“

- за инвестиционен приоритет „СОЦИАЛНА ИНФРАСТРУКТУРА“:

Проект 1 Изграждане на социални жилища в сградата на ул. "Мусала" 26, гр- Стара Загора /бивша метрология/;

- за инвестиционен приоритет „ОБРАЗОВАТЕЛНА ИНФРАСТРУКТУРА“:

Проект 1 СОУ „Железник“;

Проект 2 ГПЧЕ "Ромен Ролан";

Проект 3 ОДЗ № 1 „Звънче“;

Проект 4 ОДЗ № 58 „Звездица“, кв. „Железник“;

Проект 5 IX ОУ „Веселин Ханчев“.

Освен списък с основни приоритетни проекти, трябва да се изготви и списък с резервни проекти с обща стойност до 50% от основния списък с приоритетни проекти. Инж. Димитрова представи предложение за списък с резервни проекти, според приоритетите на Общината:

- за инвестиционен приоритет „ГРАДСКА СРЕДА“:

Група дейности „Градска среда“:

Проект 1 ул. „Св. Княз Борис“ – от ул. „Отец Паисий“ до бул. „П. Евтимий“;

Проект 2 ул. „Пазарска“ – от ул. „Цар Иван Шишман“ до парк „Ал. Стамболийски“;

Проект 3 ул. „Граф Игнатиев“ – от ул. „Димитър Наумов“ до бул. „Патриарх Евтимий“;

Проект 4 Площадно пространство в кв. 1 /зад Универсален магазин/;

Проект 5 Улична мрежа в кв. „Казански“;

Проект 6 Улици в кв. „Три чучура“ юг;

Проект 7 ул. „Цар Иван Шишман“ – от ул. „Августа Траяна“ до бул. „Славянски“;

Проект 8 ул. „Г.С.Раковски“ – от ул. „Августа Траяна“ до ул. „Св. Княз Борис“;

Проект 9 ул. „К. Ганчев“ – от ул. „Августа Траяна“ до бул. „Славянски“;

Проект 10 Парк „5-ти октомври“;

Проект 11 Парк „Александър Стамболийски“ /парк Алана/;

Проект 12 Площад „Берое“;

Проект 13 ул. „Ген. Гурко“ – от ул. „Отец Паисий“ до бул. „П. Евтимий“;

Проект 14 ул. „Хаджи Димитър Асенов“ – от бул. „Цар Симеон Велики“ до ул. „Г. Папазчев“;

Проект 15 бул. „Митрополит М. Кусев“ – от ул. „Ген. Столетов“ до бул. „Славянски“;

Проект 16 бул. „Руски“ – от ул. „Августа Траяна“ до ул. „Герасим Папазчев“;

Проект 17 Междублоково пространство между ул. „К. Ганчев“, ул. „Васил Левски“, ул. „Ген. Столетов“ и ул. „Г-н Михайловски“ – УПИ I КОО, кв. 27а“;

Проект 18 Междублокови пространства в кв. „Казански“

Група дейности „Зони с потенциал за икономическо развитие“:

Проект 1 ул. „Войвода Стойчо Черногорски“;

Проект 2 ул. „Промишлена“ – от ул. „Войвода Ст. Черногорски“ до бул. „П. Евтимий“;

Проект 3 Обслужващи улици южно от ж.п. терена – ул. „Михаил Хаританов“

- за инвестиционен приоритет „Социална инфраструктура“:

Група дейности „Културна инфраструктура“:

Проект 1 Сграда за култура и изкуство /стария театър/;

Проект 2 Център за образование и квалификация /езикова школа/;

Проект 3 Обект за културна и обществена дейност (бивш пионерски дом);

Проект 4 Художествена галерия

- за инвестиционен приоритет „Образователна инфраструктура“:

Проект 1 Зала по борба

Г. Симеонов припомни, че работата на групата приключва с изготвяне на доклад към Кмета на Общината с предложения за приоритетни и резервни проекти за включване в Инвестиционната програма, с която Общината ще кандидатства по ОП „Региони в растеж“. Той уведоми също членовете на работната група, че са предвидени още две срещи – на 01.12.2015 г. и на 7-ми или 8-ми декември`2015 г.

Инж. Калоянов предостави възможност на членовете за въпроси и изказване на мнения.

Ст. Шоселов – Председател на Клуба на работодателя, отбеляза, че при реконструкцията и обновлението на инфраструктурата, е важно да се отчита срокът на гаранция за експлоатация на обектите, които фирмите-участнички в търговете предлагат. С цел облекчаване на трафика, той предложи да се разшири мрежата от велоалеи в посока и до Индустриална зона –юг, както и до гробищния парк в с. Хрищени.

Арх. Иван Иванов попита дали е окончателно завършен техническият проект и работната документация за разширението на ж.п. надлеза.

Инж. Калоянов: „Да финализиран е. Проектът може да бъде разгледан.“

Олег Стоилов, изпълнителен директор на ТПП предложи да се включи в списъка с резервни проекти инвестиции в с. Старозагорски минерални бани, което е било обсъждано на фокус-групата за допълнение на ИПГВР.

Г. Симеонов уточни, че допълнението на ИПГВР се отнася до обекти, попадащи извън обхвата на определените зони за въздействие, но само за проекти от образователната, културната и социална инфраструктура.

Ст. Шоселов предложи да се обърне внимание на терени за индустриални зони и паркове за привличането на инвеститори в тях.

Е. Тричкова, представител на консултанта, който изготвя Инвестиционната програма, уточни, че проектът за изграждане на необходимата инфраструктура на терена за индустриална зона Еленино е включен в допълнението на ИПГВР, но по тази процедура за БФП по ОПРР ще се отпускат средства за развитие на индустриални зони само при конкретно заявено инвестиционно намерение от потенциален инвеститор. Поради това, този проект би могъл да се включи в списъка с резервни проекти. Е. Тричкова също разясни инвестиционните приоритети и възможния брой проекти за изпълнение на ИПГВР, които да могат да бъдат подадени към ОПРР за одобрение.

След изчерпване на предложенията и мненията, инж. Я. Калоянов закри срещата, като информира членовете, че ще получат по електронен път изнесената им презентация.

Съгласувал: инж. Янчо Калоянов – зам-кмет на Община Стара Загора

Изготвил: Мариана Перчемлиева – ст. експерт, дирекция „УРЕ“